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Цели урока:
образовательные:

· обеспечить усвоение учащимися знаний  по теме «Эклектическое сопротивление проводника»;

· способствовать формированию умений применять полученные знания в  практической деятельности: выполнение практической работы, решение задач;

развивающие:

· развивать у учащихся информационные умения:  работа с текстом,   чтение схем;
· развивать умения анализировать, делать выводы;
· развивать навыки сборки эклектических цепей;
воспитательные:

· продолжить формирование культуры  и навыков общения;
· «включить» учащихся в исследовательскую познавательную деятельность и тем самым прививать интерес к новому, к процессу познания, к учебному предмету;
Задачи урока:

· получить формулу зависимости электрического сопротивления от площади поперечного сечения, длины проводника и его характеристик;

· задействовать как можно больше операций мышления учащихся.
Тип урок: урок изучения и первичного закрепления нового материала с элементами исследования.

Форма организации познавательной деятельности: фронтальная, парная, групповая .
Оборудование: амперметр, вольтметр, соединительные провода, ключ, проводники (стальной, медный)

Этапы урока: 
· Организационный момент;

· Актуализация, мотивация, целеполагание;

· Изучение нового материала:
- экспериментальные опыты;

- вывод формулы.

· Решение качественных задач;
· Задание на дом;

· Рефлексия.
                                       Ход урока

I Организационный момент

Приветствие, определение уровня готовности к уроку;

II Актуализация, мотивация, целеполагание

(слайд№1)

Дорогие ребята, сегодня  урок  мы начинаем словами С Есенина: «Тех, которым в мире ничего не надо, только можно пожалеть». А девиз нашего урока: 
«Я буду умным,
Я буду знающим,

Я буду стараться.

И всё получиться!»

И так мы на прошлых  уроках изучили с вами понятия: сила тока, напряжение, сопротивление и установили связь между этими величинами.
(на доске запись: сила тока, напряжение, сопротивление)

Фронтальная беседа:

- Что характеризует сила тока?

- Что показывает электрическое напряжение?

- Что называется сопротивлением?
- Как можно рассчитать сопротивление проводника?
- Какая зависимость между силой тока и напряжением?

- Как зависит сила тока от сопротивления проводника?

- Каким законом выражается зависимость этих величин? Дать формулировку закона Ома.
(запись формул на доске)
(Слайд№2)

-Как вы думаете от чего ещё может зависеть сопротивление проводника?
 (ответы учащихся)
(От  длины проводника зависит? От площади поперечного сечения? От рода проводника?)

Цель нашего урока: 
-выяснить как зависит электрическое сопротивление от длины, площади поперечного сечения и его свойств;
- вывести формулу, по которой можно рассчитать сопротивление проводника;

- познакомиться с физической величиной которая характеризует свойства проводника.
Мы выдвинули гипотезу:

(Слайд№3 : «Сопротивление проводника зависит от длины проводника, площади поперечного сечения и свойств проводника»
III. Изучение нового материала.

Запишем в тетради тему нашего урока.

· (Слайд № 4 « Расчёт электрического сопротивления проводника. Удельное сопротивление.»

 Сейчас опытным путем установим  зависимость проводника от длины, площади и рода вещества.
У вас на столах карточки с заданием. Прежде чем приступим к выполнению этих заданий проведём игру «Кто больше» (Слайд №  5 )
Повторим технику безопасности при работе с электрическими цепями. 

                                                          Опыт №1

· Задание -1 «Зависимость электрического сопротивления от длины проводника» (Слайд № 6,7, 8,9)
Вывод: Электрическое сопротивление прямо пропорционально длине проводника.  (запись в тетради)

                                                Опыт №2

· Задание -2  «Зависимость сопротивления проводника от площади поперечного сечения» (Слайд № 10,11,12,13)
Вывод: Электрическое сопротивление обратно пропорционально  площади поперечного сечения.( запись в тетради)
                             Физкульминутка  (Слайд № 14)

(комплекс упражнений на знание элементов  электрической . цепи)
                                             Опыт №3
·     Задание-3 «Зависимость сопротивления от свойств проводника»

               (Слайд № 15,16,17,18)
            Вывод: Электрическое сопротивление зависит от рода проводника.
Физическая величина, которая выражает свойства проводника, называется удельным сопротивлением проводника. Обозначается буквой «Р»
Вывод исследовательской  работы. (Слайд №19,20)
Сопротивление прямо пропорционально длине проводника и обратно пропорционально  площади его поперечного сечения и зависит от вещества проводника.

· Работа с учебником   (Слайд №21,22)

    Запись формулы вычисления сопротивления проводника.
IV. Решение качественных задач 
 (Слайд № 23,24)
V. Рефлексия 
· Фронтальная беседа   (Слайд № 25,26)
· Оценка своей деятельности на уроке по цветовой гамме.
V. Запись домашнего задания (Слайд № 27)
П. 45, вопросы, записи в тетради. Выделить тот материал, о котором на уроке не шла речь..

(Слайд №28)
Урока время истекло.
Я вам, ребята, благодарна.

За то, что встретили тепло,

И поработали ударно.

Спасибо вам за урок! Каждый из вас может оценить свою работу на уроке и выразить оценкой.(пятибалльная)
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